

确保全省经济持续健康发展 确保各项改革政策全面落实

聚焦“两个确保”百日大行动

5G商用来了，三大运营商公布5G套餐

# 海口琼海等城市率先进入5G时代

本报海口10月31日讯（记者梁振君 通讯员欧燕燕 倪秋月 戴瑞）10月31日，中国移动、中国联通、中国电信三大运营商在中国国际信息通信展览会上正式公布了5G商用套餐。

据了解，三大运营商首批开通5G网络服务的城市包括4个直辖市、26个省会城市（含海口市）、5个计划单列市和15个重点城市（含琼海市）。

那么，三大运营商5G商用资费又是如何？

## 定安21个村年底可实现污水统一排放

本报讯（记者刘梦晓 通讯员程守满 张博）挖沟、埋管、原土覆盖……10月30日，海南日报记者来到位于定安县黄竹镇三择村南丽湖黄竹片区农村生活污水治理工程项目施工现场看到，挖掘机正在村内开展铺设污水干管作业。截至目前，该项目已经完成总进度的60%，预计今年年底完工。

据了解，南丽湖黄竹片区农村生活污水治理工程项目投资2481.23万元，计划建设污水收集管网44公里，检查井1131座，一体化污水处理站9座。项目建成后，包括三择村在内，黄竹镇岭腰村、文举村、南门坡村等21个村的生活污水将通过支管流入干管，提升泵用压力将干管的生活污水分流到市政管道，最后进入南丽湖片区的污水处理站。污水经过层层处理，变为清水，达到环保标准要求后统一排放。

截至目前，定安已完成农村污水治理建设的项目8个，涉及9个自然村；包括南丽湖黄竹片区农村生活污水治理项目在内，正在建设项目18个，涉及67个村；正在组织项目前期工作30个，共涉及239个村。

本报海口10月31日讯（记者金昌波）海南日报记者从省委统战部10月31日下午在海口召开的新闻发布会上获悉，由海南海外联谊会和海南省侨联主办的第十六届世界海南乡联谊大会，将于今年11月27日至29日在三亚举行，届时将有来自世界20多个国家和地区近3000名海南乡亲代表欢聚三亚，叙乡音话乡情，共谋发展。

据悉，本届世界海南乡联谊大会的主题为“乡音乡情 共享未来”，是继1993年、2004年在海南举办第三、四届大会之后，时隔15年再次回到海南举办。为办好大会，省委专门成立联谊大会筹委会，由省委

### 移动

中国移动5G个人版套餐从128元到598元，家庭版套餐从169元到869元，各分5档，分别拥有相应的网络、品牌、服务、业务和会员等多重权益。

5G终端购买享多种优惠。参与“终端优惠购”活动，客户最高可享600元直降优惠和价值699元购机大礼包。

中国移动提供“不换卡、不换号、便捷开通5G”服务，客户不换卡、不换号，只要换一部5G手机，就可便捷开通5G。

中国移动全球通客户可通过“5G直通计划”直享5G服务。

### 联通

中国联通全新发布的5G套餐在原有4G套餐的基础上进一步“扩容”，套餐分为129元、159元、199元、239元、299元、399元和599元7个档位，包含的流量从30GB-300GB不等。此前已参与5G套餐预约的用户，可直接享受连续6个月的套餐月费折扣优惠，网龄3年及以上可享7折优惠。

为了降低用户升级5G的成本，中国联通向购买5G套餐的用户提供了丰富的优惠购机活动，包括全国性的购5G手机享5G套餐优惠、0利息0手续费金融分期优惠购机活动，以上优惠活动详情可咨询当地联通营业厅。

### 电信

中国电信新推出的5G套餐与原有套餐平滑衔接。5G套餐起步价为129元，增加套餐内流量（套餐内流量最高可达300G），同时优化套餐外流量价格（3元/GB），防止产生高额流量费。

中国电信同步推出了5G会员权益体系，用户可享受生态合作伙伴权益及网络权益。办理电信5G套餐即可升级为电信会员，可以会员价优惠购买电信5G应用和权益产品。

面向政企客户，中国电信将提供工业互联网、智慧城市、智慧医疗、智慧教育、交通物流、智慧能源等5G行业云网解决方案。

## 全球贸易之窗项目推介会在广州举行

广东48家企业有意携外资入驻

本报讯（记者罗霞）近日，海南自贸区全球贸易之窗项目暨外商投资合作（广州）推介洽谈会在广州举行。会上，广东省海南商会与省文创旅游产业园集团有限公司签下全球贸易之窗租赁意向书，广东省海南商会48家企业有意携外资入驻全球贸易之窗。

此次推介洽谈会由省贸促会和省政府驻广州办事处主办，来自俄罗斯、法国、美国、加拿大、日本等地的贸促机构、商协会、领馆商务处及企业代表近200人参会。会议对海南自贸区建设情况作整体推介，对全球贸易之窗项目进行了重点推介。主办方还根据外资企业的需求，安排了

全球贸易之窗项目和海南文旅、金融等项目的配对洽谈。

在签约环节，广东省海南商会与省文创旅游产业园集团有限公司签约，天伦控股有限公司等商家48家企业有意携手外资入驻全球贸易之窗，意向租赁面积约3700平方米。

据了解，全球贸易之窗大厦位于海口市大英山CBD核心区，是我省“百国千企”计划的首个载体，主要引入外商投资、外国（地区）企业及外国（地区）企业在华常驻代表机构，通过集中提供公共服务和商机对接，促进境内外各类贸易型企业集聚发展。

## 三亚加速推进亚沙会第一批项目建设

涉及51个项目，总投资73.12亿元

本报三亚10月31日电（记者欧英才）海南日报记者10月31日从三亚市2020年第六届亚洲沙滩运动会组委会（以下简称亚沙会组委会）获悉，截至目前，51个总投资73.12亿元的亚沙会场馆、城市功能和形象提升第一批项目已基本启动，项目正全力加速推进。

据悉，第一批51个项目中除比

赛设施场地、亚沙村设施配套外，还涉及三亚湾、大东海、海棠湾三个赛区景观改造、市政基础设施、公共交通系统、环境综合整治等多方面项目。

海南日报记者了解到，部分竞赛场馆正抓紧建设，确保在今年11月举行的2019年中国职工沙滩运动会之

前建设1到2间示范性场馆，积累办会经验，为更好呈现精彩亚沙会“练兵”。

据悉，今年10月初，三亚推出了9条务实举措推进亚沙会场馆、城市功能和形象提升项目建设，旨在加快、合规推进亚沙会相关项目前期审批和开工建设。同时，三亚正策划启动亚沙会第二批次及后续项目建设，主要为推动实施三亚城市景观与建筑风貌的更新、改造、

提升工程。亚沙会组委会相关负责人表示，将加快推进场馆建设，严把工程进度关、技术质量关、安全生产关和建设效果关，统筹做好环境整治、景观提升，全面提升三亚城市形象和国际化水平，力争实现“办好一次会，搞活一座城”，确保举办一届“时尚、环保、精彩、盛大”的运动会。

## 世界海南乡联谊大会本月底在三亚举行

3000名乡亲代表将返琼叙乡情谋发展

统战部牵头开展筹备工作，积极联系海外社团，向20多个国家50多家社团发出邀请函，积极发动海外社团报名组团参会。

本届大会内容丰富，省领导将会见社团侨领，举办欢迎晚会、大会开幕式、海南自贸区自贸港建设暨海南华侨文化图片展、海南美食特园等5个园区开展招商推介；大会还将发动各乡团为海南自贸区、自贸港出谋划策，开展“我为家乡建

南自贸区自贸港推介活动、海上丝绸之路文化经济论坛、寻根之旅和闭幕式等多项联谊交流等活动；借助联谊大会这个国际性的平台，大会将对海口江东新区、三亚崖州湾科技城、博鳌乐城国际医疗旅游先行区、洋浦经济开发区、海南生态软件园等5个园区开展招商推介；大会还将发动各乡团为海南自贸区、自贸港出谋划策，开展“我为家乡建

设献策活动”，广泛动员海外广大社团围绕营商环境、经济社会发展、公益事业、美丽乡村建设等方面献计献策，发挥海外侨胞的智慧和力量，助力海南自贸区自贸港建设。

海南是中国著名侨乡，有390多万海外乡亲（含港澳同胞）分布在50多个国家和地区。据不完全统计，当前海南省共有侨企1500多家，实际使用资金200多亿元。

省委统战部相关负责人表示，省委省政府高度重视侨务工作，海南将充分发挥广大琼籍归侨侨眷和海外侨胞的独特优势，以侨引商、以侨引资、以侨引才、以侨引智，积极参与“百万人才进海南行动计划”，助力全省打赢脱贫攻坚战，投身海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设，做推动海南全面深化改革开放的参与者、共享者。

## 好消息！缓解高峰期拥堵，海口交警又出招了

### 龙昆南大转盘路口实施左转+直行全待行

本报海口10月31日讯（记者邓海宁 特约记者陈世清 通讯员李盛兰）10月31日，海南日报记者从海口市公安局交警支队获悉，为了提高海口龙昆南路与南海大道交叉路口的

通行能力，该交叉路口现已实施全待行放行模式，以“空间换时间”的方式提高机动车通行效率，降低车辆排队长度及出行延误。

龙昆南路是海口高峰时段最繁

忙的通勤干道。此次海口交警在龙昆南路与南海大道交叉路口的4个方面都设置了“直行待行”和“左转待行”的放行模式。

海口交警提醒广大驾驶人，在行

经该路口时，请严格遵照交通信号、标线、显示屏指示有序通行。红灯亮起时，已经进入待行区的车辆，在确保安全的前提下，可以继续通行，切勿停留在路口中，影响其他流向的车辆行驶。

#### 直行待行区通行方法

当与行车方向相交道路左转绿灯亮起时，诱导屏提示“直行机动车请进待行区”。直行车辆可进入直行待行区等待直行，行车方向直行绿灯亮起时，直行车辆依次直行通过路口。

#### 左转待行区通行方法

当同方向直行绿灯亮起时，诱导屏提示“左转机动车请进待行区”。左转车辆可进入左转待行区等待左转，左转绿灯亮起时，左转车辆依次左转通过路口。



海口龙昆南路与南海大道交叉路口设置直行和左转待行区，实施全待行放行模式。

海口交警供图

## 博鳌机场加密25条航线促进旅游消费

本报嘉积10月31日电（记者袁宇 通讯员赵侃）日前，来自沈阳的航班成功在博鳌机场降落，极大便利了辽宁省游客到琼海博鳌旅游。这也是博鳌机场与内地通航的第25条航线。海南日报记者10月31日从博鳌机场管理公司获悉，今年冬春航季，机场共有25条航线通航，包括天津、沈阳、济南、贵阳、武汉、南昌等各大中城市，方便游客直达博鳌体验田园旅游。

“第一次乘飞机从沈阳直达博鳌，很幸运坐上了这条航线的首航。”辽宁游客洪淑娟告诉海南日报记者，以前来博鳌只能通过空铁联运的方式进行周转，“这条航线开通后，我们出行的选择就更多了，也更方便了。”

“冬春季节到海南旅游的游客量大增，我们提前部署满足游客的出行需求。”博鳌机场管理公司相关负责人介绍，为做好冬春换季航班网络规划，该公司相关负责人先后走访了国航、南航等各大航空公司，提前部署运力引进及加密航线编排等，助力海南国际旅游消费中心建设。

目前，博鳌机场冬春航季共有11家航空公司运营25条航线。随着航线的加密，促进旅游消费，机票折扣力度空前加大，折扣低至0.6折起。

## 三亚开通往返俄罗斯布拉戈维申斯克航线

本报三亚10月31日电（记者徐慧玲 通讯员齐聪聪）10月31日3时，一架载有145人的波音737-800型客机顺利降落在三亚凤凰国际机场（以下简称三亚机场），标志着“三亚-布拉戈维申斯克”定期航线顺利开通。这是本月内，三亚开通往来俄罗斯第四条国际航线。

据悉，由雅库特航空执飞的“三亚-布拉戈维申斯克”航线每周四执行一班，航线往返飞行时间为12小时40分钟，公务舱提供4个座位，经济舱提供162个座位。进港航班号为R3605，每周三21时从布拉戈维申斯克起飞，次日3时10分抵达三亚；出港航班号为R3606，每周四4时10分从三亚机场起飞，当日10时40分抵达布拉戈维申斯克（以上均为北京时间）。

## 三亚124万元奖励优秀农业企业

本报讯（记者易宗平）10月30日，三亚市举办农业品牌创建与品牌打造大会，共设立奖金124万元，对获得2019年该市农业品牌创建与品牌打造、农产品营销推广的优秀企业予以表彰和奖励。

三亚南鹿实业股份有限公司、三亚崖城保麦科禽畜养殖农民专业合作社、三亚水之缘农业有限公司等14家企业（合作社）荣膺2019年品牌认证奖，共获得奖金64万元；海南水果岛农业开发有限公司、三亚惠农乐山羊农民专业合作社等5家企业（合作社）荣膺2019品牌基地建设奖，共获得奖金15万元；三亚君福来实业有限公司、三亚市芒果协会等9家企业（协会）荣膺2019品牌营销推广奖，共获得奖金45万元。

近年来，三亚大力实施乡村振兴战略，着力构建“区域公用品牌+企业自主品牌”的农业品牌体系，培育以“三亚芒果”为核心，以“三亚莲雾”“三亚甜瓜”为支撑的区域公用品牌体系，有效提升该市农业品牌的知名度和美誉度。

截至目前，三亚市累计培育“三品一标”（无公害农产品、绿色食品、有机农产品和农产品地理标志）认证产品81个。其中，该市16个农产品获得海南省著名商标（2个获评海南省名牌产品，14个获评海南省名牌农产品），“三亚芒果”荣登中国区域品牌（地理标志）前100名排行榜、中国果品区域公用品牌价值榜第27位，品牌价值为26.21亿元。

## 我省举办新闻界“青年记者·重走琼崖革命路”活动

### 重温峥嵘岁月 感受大无畏精神

本报万城10月31日电（记者张期望）10月29日至31日，我省新闻战线“青年记者·重走琼崖革命路”活动在万宁六连岭革命根据地举行。此次活动旨在庆祝我国第二个记者节、增强新闻工作者“四力”和进一步深化全省新闻工作者马克思主义新闻观，驻琼及省内23家新闻单位的青年记者及编辑代表近50人参加此次活动。

在3天活动中，青年新闻工作者们先后参观了万宁六连岭革命根据地陈列馆，并参加了徒步15公里重走琼崖革命路等活动，重温峥嵘岁月，感受先辈们百折不挠、前仆后继的大无畏精神。为培养我省青年新闻工作者的集体归属感、团队协作能力，活动主办方还组织青年新闻工作者开展团建活动。

活动结束后，青年记者们表示，在今后的工作中，将坚定理想信念，守初心担使命，奋力投身到海南自贸区、自贸港建设中，扛起新闻人的担当。

据了解，“青年记者·重走琼崖革命路”由海南新闻工作者协会举办，其目的在于为全省新闻工作者提供爱国主义革命传统教育平台，加强全省新闻队伍“脚力、眼力、脑力、笔力”教育实践。